
 
 
Αποχαιρετούμε με οδύνη το δάσκαλο, συνάδελφο και φίλο Κώστα Χρηστάκο. Ο Κώστας έφυγε αιφνίδια 
από τη ζωή στις 15 Ιουνίου 2015. Έφυγε αλύγιστος όπως και έζησε. Άλλα έφυγε πρόωρα. 
 
Ήταν απόφοιτος του Τμήματος Ηλεκτρολόγων Μηχανολόγων Μηχανικών του Εθνικού Μετσόβιου 
Πολυτεχνείου. Πραγματοποίησε τη διδακτορική του διατριβή στο King’s College στο Λονδίνο και στη 
συνέχεια εργάστηκε στο Πανεπιστήμιο του Goettingen, στο Albert Einstein College of Medicine και στο 
Columbia University στη Νέα Υόρκη. Από το 1989 υπηρέτησε το Πανεπιστήμιο Κρήτης, αρχικά ως 
Αναπληρωτής Καθηγητής και στη συνέχεια ως Καθηγητής Φυσιολογίας. Η συμβολή του στην ανάπτυξη 
του Εργαστηρίου Φυσιολογίας και στην ίδρυση των μεταπτυχιακών προγραμμάτων «Νευροεπιστημών» 
και «Εγκέφαλος και Νους» υπήρξε καθοριστική. 
 
Αφοσιωμένος τόσο στην προπτυχιακή όσο και στη μεταπτυχιακή διδασκαλία, απολάμβανε όσο λίγοι την 
αλληλεπίδραση με τους μαθητές του και αντλούσε πνοή και ζωή από αυτή. Για αυτό και υπήρξε ιδιαίτερα 
αγαπητός δάσκαλος. Υπηρέτησε ακούραστα το μεταπτυχιακό πρόγραμμα «Εγκέφαλος και Νους» από την 
ίδρυσή του και δεν σταμάτησε ποτέ να μας θυμίζει ότι χωρίς τους φοιτητές δεν έχουμε λόγο ύπαρξης σε 
έναν ακαδημαϊκό χώρο. 
 
Υπηρέτησε την επιστήμη με το πάθος του γνήσιου αναζητητή της αλήθειας. Οι ερευνητικές του 
προσπάθειες εστίασαν στη διερεύνηση του μηχανισμού του φυσιολογικού και παρκινσονικού τρόμου. Με 
τα εφόδια του Ηλεκτρολόγου Μηχανικού και την οξυδέρκεια που τον χαρακτήριζε έδωσε μάχες για να 
αφήσει το δικό του στίγμα στο ερευνητικό του πεδίο. Δεν ακολούθησε τον εύκολο δρόμο αλλά αγωνίστηκε 
για όσα συχνά αντισυμβατικά αλλά αληθινά πρέσβευε.  
 
Για πολλούς από εμάς το Πανεπιστήμιο είναι η ζωή μας. Ο Κώστας μας θύμιζε καθημερινά πόσο τυχεροί 

είμαστε για αυτό. Ο ίδιος δεν διαχώρισε ποτέ το πάθος του για τη ζωή από αυτό για την έρευνα. Για αυτό 

το λόγο θα μείνει ζωντανός στη μνήμη μας, πηγή έμπνευσης για μαθητές και δασκάλους.  

Η απώλειά του μας αφήνει φτωχότερους. Θα μας λείψεις Κώστα. 


